MAKRO iKTiSAT KAMPI SORULARI - 1

Gergek igsizlik orani ile dogal issizlik orani arasindaki fark agsagidakilerden hangisini verir?

A) Friksiyonel issizlik
B) Yapisal issizlik

C) Konjonktirel issizlik
D) Mevsimsel issizlik
E) Teknolojik igsizlik

CEVAP:

2., 3., 4. ve 5. Sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Gomlek ve Ayakkabi iiretilen A iilkesinde 2019 yili ve 2020 yili gomlek ve ayakkabi liretim miktarlari ile
fiyatlar agsagidaki tabloda verilmistir.

2019 2020
Uretilen gomlek miktari 50 70
Gomlek fiyati 40 TL 50TL
Uretilen ayakkabi miktari 80 70
Ayakkabi fiyati 40 TL 40 TL

2019 ve 2020 yili icin nominal GSYiH degerleri sirasiyla asagidaki hangi secenekte dogru verilmistir?

A) 5.200 ve 6.300
B) 6.300 ve 5.200
C) 5.500 ve 7.200
D) 7.200 ve 5.500
E) 6.400 ve 6.100

CEVAP:

2020 yili reel GSYiH degeri kagtir?

A) 5.200
B) 5.400
C) 5.600
D) 6.300
E) 6.500

CEVAP:

2020 yili GSYiH zimmi deflatorii yiizde kagtir?

A) 112,5
B) 115
C) 120,5
D) 125
E) 130

CEVAP:



2020 yilinda tiiketici fiyat endeksi ylizde kagtir?

A) 112,5

B) 110

C) 109,6

D) 105

E) 102,5

Safi Milli Hasilaya liretimde ortaya ¢ikan aginma ve yipranma paylarinin eklenmesi ile elde edilen gelir
biiyukliigu asagidakilerden hangisidir?

A) Gayrisafi Yurtici Haslla
B) Gayrisafi Milli Haslla
C) VYurtici Milli Gelir

D) Milli Gelir

E) Kisisel Gelir

CEVAP:

Gayrisafi yatinmlarin amortismanlardan kiigiik oldugu bir ekonomide asagidakilerden hangisinin ortaya
¢tkmasi muhtemeldir?

A) Ulkenin Uretim kapasitesinde artis yasanir

B) Uretimi artirmak icin yapilan yatirimlar yenileme yatirimlarindan daha biiyiik olacaktir
C) Ulkenin sermaye birikimi azalacaktir

D) Ulkenin ekonomik biyiime hizi azalacaktir

E) Ulkenin lretim kapasitesinde bir degisiklik olmayacaktir

CEVAP:

Klasik ekoliin revizyonu amaciyla ortaya cikan ve degerin marjinal fayda ile agiklanmasini yapan iktisadi
goriis asagidakilerden hangisidir?

A) Neo Klasik iktisadi Yaklasim

B) Yeni Keynesyen iktisadi Yaklasim
C) Rasyonel Beklentiler Yaklasimi
D) Reel Konjonktiir Yaklagsim

E) Monetarist yaklasim

CEVAP:

Bir ekonomide tiiketim harcamalan 300, kamu harcamalan 80, 6zel yatirnm harcamalari 60, dolayl
vergiler 70, amortismanlar 25, ihracat 15 ve ithalat 40 birim ise milli gelir ne kadardir?

A) 470
B) 465
C) 390
D) 350
E) 320

CEVAP:



10.

11.

12,

13.

Para ve maliye politikasi kullanilarak miicadele edilemeyen issizlik tiirii agagidakilerden hangisidir?

A) Friksiyonel issizlik
B) Yapisal issizlik
C) Konjokturel issizlik
D) Dogal issizlik
E) Mevsimsel igsizlik

CEVAP:

Talepte ortaya ¢ikan hizli degismelere veya teknolojideki degismelere isgiiciiniin uyum saglayamamasi
sonucu ortaya ¢ikan issizlige ne ad verilir?

A) Friksiyonel issizlik
B) Yapisal issizlik
C) Konjoktirel igsizlik
D) Dogal issizlik
E) Mevsimsel issizlik

CEVAP:

Bir ekonomide enflasyon orani 4 yilda % 16’dan % 12’ye diismiistiir. Dort yilhik donemin birinci, ikinci,
liglincii ve dordiincii yillarda iiretim diizeyi sirasiyla %7, %6, %5 ve %2 altina inmis ise fedakarlik orani
kactir?

Enflasyon orani ile nominal faiz orani arasinda asagidaki baglantilardan hangisi gegerlidir?

A) Enflasyon orani reel faiz oranindan biiyiik ise nominal faiz orani negatif olacaktir

B) Reel faiz orani enflasyon oranindan biyik ise nominal faiz orani negatif olacaktir

C) Enflasyon oranindaki degisme ayni yonde ve oranda nominal faiz oraninda degismeye neden olacaktir
D) Enflasyon oranindaki degisme ayni yonde ve oranda nominal faiz oraninda degismeye neden olacaktir
E) Reel faiz oranindaki artis nominal faiz oraninin azalmasina neden olacaktir

CEVAP:



14.

15.

16.

17.

18.

l. Servet
Il. Fiyatlar Genel Diizeyi
1ll. Reel Gelir

Likidite tercihi teorisine gore yukaridakilerden hangisi ya da hangilerindeki artis faiz oraninin artmasina
neden olur?

A) Yalniz|
B) Yalniz 1l
C) Yalniz Il
D) llvelll
E) I, 1lvelll

CEVAP:

Bir ekonomide daralma déneminde, fiili liretimin tam istihdam iiretim hacminin altina diismesi
sonucunda asagidakilerden hangisi ortaya ¢ikar?

A) Konjonktirel dalgalanma
B) Potansiyel GSYiH fazlas
C) Uretim agig

D) Ekonomik biyime

E) Talep yetersizligi

CEVAP:

Disa kapali ve devletin olmadigi basit Keynesyen Modele gore tasarruf fonksiyonu S = - 200 + 0,2Y ve
yatirimlar | = 800 ise denge reel gelir diizeyi (Y) kag birimdir?

A) 2500
B) 4000
C) 5000
D) 7000
E) 8000

CEVAP:

Gelir diizeyi 1000, tiiketim fonksiyonu C = 100 + 0,6Y ise ger¢eklesen tasarruf miktari kagtir?

A) 200
B) 300
C) 400
D) 500
E) 700

CEVAP:

Tiiketim diizeyi sosyal gruplar biinyesinde iistiinliik yarismasina, taklit etmeye ve de gok yiiksek hayat
seviyesinin devam etmesinin arastirilmasina bagh oldugunu ileri siiren yaklasim asagidakilerden
hangisidir?

A) Nispi gelir teorisi

B) Mutak gelir teorisi

C) Sdurekli gelir teorisi

D) Kuznets kalkinma teorisi
E) Tuketimi strikleme teorisi

CEVAP:



19.

20.

21.

22.

23.

Servet lizerinden marjinal tiiketim egilimi 0,08 ve dmiir boyu emek geliri lizerinden marjinal tiiketim
egilimi 0,6 iken; hem serveti hem de emek geliri 1.000 TL artan kisinin 6miir gelir teorisine gore
tilketiminde ne tiir bir degisiklik olur?

A) 600 TL artar
B) 680 TL artar
C) 800 TL artar
D) 880 TL artar
E) 1.080 TL artar

CEVAP:

Disa kapali bir ekonomide genisletici maliye politikasi olarak hiikiimetin kamu harcamalarini artirmasi
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Para arzinin azalmasi

B) Yatirimlarin artmasi

C) Faiz oranlarinin diismesi
D) Yatirimlarin azalmasi

E) Gelir diizeyinin azalmasi

CEVAP:

“Kisilerin gelirleri artarken tiiketimleri de artar, ancak tiiketimlerindeki artis gelirlerindeki artistan daha
az olur” seklinde ifade edilen yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A) Mandal Etkisi

B) Zemberek Dislisi Etkisi
C) Gelir — Tuketim Etkisi
D) Temel Psikolojik Yasa
E) Nispi Gelir Teorisi

CEVAP:

Az gelismis sanayilesmis lilkelerde ¢arpan katsayisinin ¢alismamasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Talep artiginin yatirimlarini artiramamasi

B) Az gelismis llkelerde emek piyasasinin gelismemis olmasi

C) Az gelismis Ulkelerde sermaye piyasasi aksakliklarinin yatirimlar i¢in fon ihtiyacini zorlastirmasi
D) Az gelismis llkelerde artan gelirin yurtdisina aktariimasi

E) Az gelismis tilkelerde Uretimi artirmak igin yurtdisindan hammadde temininin kolay olmasi

CEVAP:

Ekonomide iiretilen mal ve hizmetlere yapilan toplam harcamalarin mal ve hizmetlerin reel degerinden
yiiksek oldugu, dolayisiyla fiyatlar genel diizeyinin artmaya basladigi durumda asagidakilerden hangisi
goriilmez?

A) Para piyasasinda para arzi fazlasi vardir

B) Saticilarin stoklari azalr

C) Gergeklestirilen yatirmlar tlkedeki tasarruflardan azdir
D) Hikumetin bitce agigi vardir

E) Dis ticaret fazlasi vardir

CEVAP:



24.

25.

26.

0 >
Y1 Y2 Y

I. Para talebinin gelire duyarhligi LM, egrisinde yiksektir.
Il. Para talebinin faize duyarliligi LM, egrisinde yiiksektir
I1l. Para talebinin gelire duyarhligi LM, egrisinde yiiksektir
IV. Para talebinin faize duyarliligi LM, egrisinde yiksektir

Sekilde LM; ve LM, egrilerine gore, para talebi igin yukaridakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvelV

B) llvelll

C) Yalnizll

D) Yalmiz llI

E) I, velV

CEVAP:

“Mahregler Yasasi” ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Ekonomide tam istihdam vardir

B) Mibadele araci olarak para gergek satin alma gliclinlin bir gostergesidir

C) Bir mal Uretildiginde yalnizca bir arz yapilmis olmaz ayni zamanda ayni miktarda da talep yaratilmis
olur

D) Uretilen her mal satilir

E) Ekonomik birimler tasarruf yapmazlar

CEVAP:

Tiiketim :600+0,5(Y-T)
Vergiler : 600

Otonom Yatirimlar : 800

Hiikiimet Harcamalari : 900

Yukaridaki tabloya gére ekonominin milli gelir diizeyi kag birimdir?

A) 4.000
B) 5.000
C) 5.200
D) 6.000
E) 8.000

CEVAP:



27.

28.

29.

30.

31.

Merkez Bankasi tarafindan 6nceden kamuoyuna ilan edilen bir para politikasinin ekonominin iiretim,
istihdam ve fiyatlar genel diizeyi iizerindeki etkisi asagidaki se¢eneklerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

Uretim Diizeyi istihdam Fiyatlar Genel Diizeyi

A) Artar Artar Artar

B) Artar Artar Degismez
C) Degismez Degismez Artar

D) Azalir Azalir Artar

E) Azalr Azalir Azalr
CEVAP:

Reel Konjonktiir Teorisine gore, ekonomide ortaya c¢ikan konjonktiirel dalgalanmalarin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Hammadde kaynaklarinin elde edilebilirliginin degismesi
B) Para arzinda 6ngorilmedik degismeler

C) Teknolojide ortaya ¢ikan yenilikler

D) Gegici nitelikteki verimlilik soklar

E) Toplam talepte beklenmedik artilar

Enflasyon oraninin ¢ok hizli arttigi donemlerde halkin satin alma giiclinii korumasi asagidakilerden
hangisine neden olmaz?

A) Merkez Bankasinin senyoraj kazanci azalir.

B) Merkez Bankasinin son borg¢ verme mercii olma 6zelligi gliglenir.

C) Enflasyon ile miicadelede para politikasinin etkinligi azalir.

D) Para arzi artisi kendisinden daha ylksek bir enflasyon yaratir.

E) Kamu harcamalarindaki artis kendisinden daha yliksek bir enflasyon yaratir.

CEVAP:

asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Tam istihdam dlzeyinde toplam arz egrisinin diisey olmasina

B) Toplam arz egrisinin pozitif egimli olmasina

C) Toplam arz egrisinin eksik istihdam diizeyinde yatay olmasina

D) Endustri toplam egrisinin negatif egimli olmasina

E) Toplam arz egrisinin belirli bir Gretim diizeyinden sonra negatif egimli olmasina

CEVAP:

l. Faiz orani artar

Il. Para talebi egrisinin konumu degismez
1ll. Para talebi artar

IV. Yatirimlar azalir

Para piyasasl dengede iken para arzindaki bir artis yukaridakilerden hangisi ya da hangilerinin ortaya
¢tkmasina neden olur?

A) lvelV

B) I, llvelll
C) livell

D) I, 11, llve IV
E) Yalmiz IV

CEVAP:



32.

33.

34.

35.

36.

Planlanan yatirnmlar 90 birimden 110 birime ciktiginda, milli gelir diizeyi 600 birimden 680 birime
cikiyorsa, disa kapali ve hiikiimet kesiminin olmadigi ekonomide ¢arpan katsayisi kagtir?

A) 4
B) 3
Q) 2,5
D)2
E) 1,5

CEVAP:

Enflasyonist agigi gidermek igin toplam harcama dogrusunun nasil hareket etmesi gerekir?

A) Asagi yonlu kayar

B) Yukari yonla kayar

C) Egimi daha dik olur

D) Uzerinde yukariya hareket olur
E) Uzerinde asagiya hareket olur

CEVAP:

Keynesyen gelir harcama vyaklasimina goére asagidakilerden hangisi toplam g¢iktinin toplam
harcamalardan daha yiiksek oldugu durumda gegerlidir?

A) Stoklarin artmasi

B) Stoklarin azalmasi

C) Stoklarin 6nce artmasi, sonra azalmasi
D) Stoklarin 6nce azalmasi, sonra artmasi
E) Yatinmlarin tasarruflardan fazla olmasi

CEVAP:

Disa kapahl kigik bir ekonomide, ekonomi likidite tuzaginda degilken ve para talebinin faize
duyarliliginin sifir olmadigi bir durumda uygulanan genisletici maliye politikasinin faiz oranini artirmasi
asagidaki etkilerden hangisine dayali olarak ortaya ¢ikar?

A) Fiyatlar genel diizeyinin artmasi

B) Toplam talep egrisinin saga kaymasi
C) Yatirimlarin azalmasi

D) Para talebinin artmasi

E) Para arzinin artmasi

CEVAP:

I. Ekonomik birimler nakit para talebini ihtiyat saikiyle talep etmektedirler

Il. Ekonomik birimler reel servetlerini para ve tahvil olmak Uzere vyalnizca iki aracta
bulundurabilmektedirler.

1. Ekonomik birimler faiz getirisini ancak tahvil sayesinde elde edebilmektedirler.

IV. LM modeline gore elde para tutmanin alternatif maliyeti s6z konusu degildir

Para piyasasi ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvelV
B) lllve IV
Q) llvell
D) Yalniz|
E) Yalmiz IV

CEVAP:



37.

38.

39.

40.

I. Net ihracat ulusal gelir diizeyinin artan bir fonksiyonudur.

Il. Cari islemler hesabinda meydana gelen bir dengesizlik sermaye ve finans hesaplari yardimiyla
dengelenir.

11l. BP egrisi denge faiz orani ve denge gelir diizeyi arasindaki iliskiyi esas alir.

IV. Cari islemler hesabinda ortaya ¢ikan bir fazla azalan sermaye talebine bagh olarak faiz oranini
asagiya dogru ceker.

BP egrisi ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri yanlistir?

A) Yalnizl
B) Yalmizll
C) lvelV
D) Ilve lll
E) I, NlvelV

CEVAP:

Fiyatlar genel diizeyinde meydana gelen bir azalma sonucunda reel para arzindaki artisin toplam talep
egrisi lizerindeki etkisi ile agagidakilerden hangisi ayni etkiye sahiptir?

A) Veri bir fiyat diizeyinde, kamu harcamalarinda meydana gelen artis

B) Veri bir fiyat diizeyinde yatirimin faiz esnekliginde meydana gelen artis

C) Fiyatlar genel diizeyinin artmasi

D) Veri bir fiyat diizeyinde para talebinin faiz esnekliginde meydana gelen azalis
E) Yatirimlarin faize duyarhligindaki artis

CEVAP:

Reel konjonktiir teorisine gore ekonomide yasanan kalia pozitif bir verimlilik sokuna karsi
uygulanabilecek iktisat politikasi agagidakilerden hangisidir?

A) Daraltict mali politika

B) Genisletici mali politika

C) Daraltici para politikasi ve genisletici mali politika
D) Genisletici para politikasi ve daraltici mali politika
E) Herhangi bir politika uygulamaya gerek yoktur

CEVAP:

Basit Keynesyen modelde, bagabas gelir diizeyinden sonraki gelir diizeyleri icin agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Otonom tiiketim < Harcanabilir gelir

B) Tuketim harcamalari > Harcanabilir gelir

C) Tuketim harcamalari = Harcanabilir gelir

D) Harcanabilir gelir > Tiketim harcamalari

E) Toplam planlanan harcama fonksiyonunun egimi > Gerceklesen harcama fonksiyonunun egimi

CEVAP:



41.

42.

43.

44,

Acik ekonomi toplam planlanan harcama (AE) fonksiyonunun egimi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Acik ekonomi AE fonksiyonu, kapali ekonomi AE fonksiyonuna gore tiiretildigi grafik tGzerinde dikey
ekseni daha asagidan keser

B) Acik ekonomi AE fonksiyonu, kapali ekonomi AE fonksiyonuna gore tiretildigi grafik tizerinde dikey
ekseni daha yukaridan keser

C) Acik ekonomi harcama ¢arpani ile kapali ekonomi harcama garpani blyuklikleri esittir

D) Acik ekonomi otonom harcamalari ile kapali ekonomi otonom harcamalari biyuklikleri esittir

E) Acik ekonomi AE fonksiyonunun egimi ile kapali ekonomi AE fonksiyonunun egimi esittir

CEVAP:

Tiketimdeki degismenin sermaye stokunda yarattigi degisme asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Pigou etkisi

B) Keynes etkisi

C) Carpan mekanizmasi
D) Hizlandiran

E) Tiketim bulmacasi

CEVAP:

Keynesyen modelin gecerli oldugu bir ekonomide hane halkinin geliri 15.000 TL’den 20.000 TL'ye
ciktiginda tiiketim diizeyi 20.000 TL'den 24.000 TL’ye cikiyorsa bu ekonomi igin tiiketim fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) C=3000 +0,75Y
B) C=3000 + 0,80Y
C) C=4000 +0,80Y
D) C=3500 +0,80Y
E) C=3500+0,75Y

CEVAP:

Mundell — Fleming modelinde 6demeler dengesi egrisi, 6demeler dengesinin hangi iki kaleminden
olusur?

A) Dis ticaret — rezerv varliklar

B) Net hata noksan — sermaye ve finans
C) Net hata ve noksan — rezerv varliklar
D) Dis ticaret — net hata noksan

E) Dis ticaret — sermaye ve finans

CEVAP:



45.

46.

47.

48.

49.

Enflasyonist acik durumlarinda agsagidakilerden hangisi uygulanmaz?

A) Devlet cari harcamalarinda tasarruf 6nlemleri uygulanir

B) Isci ve memur maaslarina enflasyon oranindan daha diisiik zam yapilir
C) Vergi oranlari ve vergilerin kapsami daraltilir

D) Devlet yeni alt yapi yatirimlarina girismez

E) Devlet yeni yatirim harcamalarini durdurur

CEVAP:

Ekonomi uzun dénem dengesinde iken yasanan pozitif bir talep soku ve firma maliyetlerindeki azalma
asagidaki sonuglardan hangisini yaratacaktir?

A) Toplam talep artar, fakat firma maliyetlerindeki azalma firmalarin Gretim kapasitesini degistirmez
B) Toplam talep hem talep sokuna hem de firma maliyetlerindeki diisiise bagh olarak artar

C) Ekonomi uzun déonem dengesinde oldugunda bu durum sadece fiyatlari artirir

D) issizlik orani gegici olarak dogal issizlik oraninin altina diiser

E) Fiyatlar genel diizeyi azalir ve milli gelir diizeyi artar

CEVAP:

Diger seyler sabitken agagidakilerden hangisi para talebi egrisini sola kaydirir?

A) iskonto oraninin diismesi

B) Nominal faiz oraninin diismesi
C) Reel gelirin azalmasi

D) Fiyatlar genel diizeyinin artmasi
E) Reel gelirin artmasi

CEVAP:

Keynesyen modelde ortalama tiiketim egiliminin azalmasi agsagidakilerden hangisine yol agar?

A) Tiketim fonksiyonunun paralel kaymasina

B) Tuketim fonksiyonu lzerinde yukariya harekete
C) Tiketim fonksiyonu lizerinde asagiya harekete
D) Tiketim fonksiyonunun yatiklasmasina

E) Tuketim fonksiyonunun diklesmesine

CEVAP:

Mundell Tahsisler kuralina gore issizlik ve dis acik sorunu olan bir ekonomide izlenmesi gereken
politikalar asagidakilerden hangisidir?

A) Daraltict maliye, genisletici para politikasi
B) Daraltict maliye, daraltici para politikasi

C) Genisletici maliye, genisletici para politikasi
D) Genisletici maliye, daraltici para politikasi
E) Gelirler politikasi ve devalliasyon

CEVAP:



50.

51.

52.

53.

54.

DiBS ve Hazine bonolarinin bankalarca zorunlu satin alinmasi, hangi parasal aracin kapsaminda yer
almaktadir?

A) Reeskont

B) Acik piyasa islemleri
C) Sterilizasyon

D) Dispobobilite

E) Zorunlu karsilik

CEVAP:

Tam istihdam dengesinde olan bir ekonomide ¢iktiy etkilemeden faiz oranini diisiirmek isteyen politika
yapici agagidakilerden hangisini tercih etmelidir?

A) Genisletici para politikasi

B) Daraltici para politikasi ve genisletici maliye politikasi
C) Daraltici para politikasi ve daraltict maliye politikasi

D) Genisletici para politikasi ve genisletici maliye politikasi
E) Genisletici para politikasi ve daraltici maliye politikasi

CEVAP:

“Nominal Gayrisafi Milli Hasila” kavramindaki “Nominal” ifadesi, hasilanin hangi niteligini
belirtmektedir?

A) Yurticinde yerlesik olanlarin iretiminin dikkate alindigini

B) Ulke vatandaslarinin tretiminin dikkate alindigini

C) Uretimi gerceklestirirken olusan asinma ve yipranmalarinda dikkate alindigin

D) Uretim sonucu olusan mal ve hizmetlerin bedellerinin dolayli vergileri de icerdigini
E) Cariyil piyasa fiyatlari ile hesaplamayi

CEVAP:

Asagidaki seceneklerden hangisinde, kavramlar arasinda neden-sonug iliskileri bakimindan benzerlik
bulunmaktadir?

A) Asiri Talep — Enflasyon — Issizlik

B) Deflasyon — Enflasyon — Talep Yetersizligi
C) Uretimde diisme — Issizlik — Enflasyon

D) Talep yetersizligi — issizlik — Deflasyon

E) Talep yetersizligi — Enflasyon — Asiri Uretim

CEVAP:

Gayrisafi Yurtici Hasiladaki artisin yiizde kaginin fiyatlardaki artistan kaynakladigini asagidakilerden
hangisinin aracihgiyla agiklanir?

A) GSYH Deflatéru

B) TUFE

C) UFE

D) Kur marjindaki ylizde degisim
E) Marshall endeksi

CEVAP:





